
delokrog se raztezaj na ves politiški okraj. 
Podrejen bodi direktno državnemu šol­
skemu svetu. Na sličen način sestavljeni 
pokrajinski svet opravljaj višje šolstvo ter 
bodi istotako podrejen državnemu šolske­
mu svetu. Ker prevzame vse stroške dr­
žava, odpadejo krajni šolski sveti. Njih 
funkcije prevzemi šolsko vodstvo. 

Prihodnje zborovanje se vrši pričet­
kom majnika v romantični Sevnici. Prišli 
bodo tudi z desnega brega Save; torej 
tovariši, takrat pa vsi* popotni les v roke, 
da se bo tov. Mešiček tresel za svoje 
strope 1 

Iz naše organizacije. 
Skupne zadeve. 

Hranilnice in posojilnice »Učiteljskega 
konvikta« v Ljubljani, registrovana za-
druge z omejenim jamstvom, občni zbor 
je bil ob obilni udeležbi zadružnikov dne 
2. februarja 1919. Računski zaključek s či­
stim dobičkom 1936 K 97 h, ki je bil pri­
občen 17. januarja t. 1. v »Učiteljskem 
Tovarišu«, se je soglasno odobril in se je 
istotako izvolilo prejšnje načelstvo in 
nadzorstvo. 

Društvene vesti. 
­r­ Sevniško - brežiško učiteljsko dru-

štvo je zborovalo dne 19. prosinca t. 1. v 
Rajhenburgu. Deloma slabo vreme, de­
loma mlačna stanovska zavest sta zakri­
vili jako pičlo udeležbo. Komaj 25 se nas 
je zbralo. Nezastopane so bile šole: Bi­
zeljsko, Kapele, Pišece, Sv. Anton, Stara 
vas, Zdole in ob železnici ležeče Brežice. 
Prvim šesterim imenovanim šoiam se mo­
re kolikor toliko opravičiti, zakaj pot je 
bila slaba in vozovi so dragi. Da ga pa 
Brežice še vedno po stari navadi iomijo, 
je pa škandal. Kaj je stanovska zavest, so 
pokazali vrli Globočani. Tudi njim je lil 
dež in pot jim je bila dolga in blatna, pa 
niso izostali! Živeli! 

Zborovanju je prisostvoval kot gost 
srbski poručmk­učitelj Popovič. Iskreno 
smo ga pozdravili. Pogledat je tudi prišla 
gdč. bchubertova, ki se je pa po predsed­
nikovem nagovoru odstranila. 

Tovariš predsednik je v vznesenih 
besedah slavil narodno ujedinjenje, uspehe 
naše organizacije in moč kolegialnosti. 
Marsikacero pikro pa je povedal na na­
slov tistih, ki ali iz komoditete ali iz bla­
zlranosti ah sebičnosti stoje na strani ter 
gledajo, kako se mi drugi pehamo za šolo 
in stan. Omenil je tudi, da zato ni priob­
čil prispevkov za učiteljski vojnopomožni 
sklad, ker ga je sram povedati, da so se 
odzvale tozadevnemu pozivu le tri šole. 
Svoje dni smo pa bili vedno med prvimi! 

Učiteljsko društvo protestira proti 
razpisu nauzorniških mest. Vlada imenuj 
nadzornike iz terna, ki ga predlaga orga­
nizacija. Štajerska Zveza je predlog sta­
vila, a vlada se bržčas noče ozirati nanj. 

Prestolonasledniku Aleksandru se je 
odposlala vdanostna brzojavka. Glede 
nemščine se društvo izreka za neobvezen 
pouk na višje osnovanih šolah. Dokler se 
ne nakažejo za ta pouk posebne remune­
racije učiteljstvu, se odvzemi 1 ura risa­
nju, 1 telovadbi, ounosno ženskim ročnim 
delom ia-1 slovenskemu lepopisju. Zadnja 
ura se uporabi za nemško pisanje. Neka­
teri tovariši so poudarjali, da še mnogo 
staršev zahteva ta pouk, zato ne kaže za­
vzemati popolnoma odklanjajočega stali­
šča, zlasti v prehodni dobi ne. Pač pa upo­
rabljajmo vsako priliko, da vcepimo mla­
dini ljubezen do domovine in vladarja. 
Tako si vzgojimo nov rod, ki ne bo oku­
žen s strupom predvojne in vojne dobe. 
Dolžnost vsakega člana je, da stori v tem 
pogledu kar največ mogoče. Zborovalci 
so z zanimanjem poslušali referat tovariša 
Jamska ter soglasno sprejeli sledečo re­
solucijo : 

Sevniško­brežiško učiteljsko društvo 
ponavlja staro zahtevo v Zavezi včlanje­
nega učiteljstva po podržavljenju narod­
nega šolstva. Vse funkcije dosedanjega 
okrajnega šolskega sveta prevzemi iz 
vseh stanov izvoljeni okrajni svet. čigai 


